


3x20 Dil Bilgisi Denemesi Çözümleri 
Deneme 1

1. Film saat 4’de başlayacak. değil . 
Film saat 4’te başlayacak. olmalıydı kurala göre 
Cevap A

2. Ünlü türemesi 'm,p,r,s' ile yapılan pekiştirmelerin 
bir kısmında görülür bu nedenle E seçeneğindeki
Yaşadığı onca zorluğa rağmen sapasağlam
ayakta kalmayı başarmış. altı çizili bölümde 
''sa-p-A-sağlam'' A sesi türemiştir.
Cevap E

3. Özel isimlere getirilen çekim ekleri kesme 
işaretiyle ayrıldığından I. öncüldeki ''İstanbula 
İfadesi İstanbul'a olmalı, V. öncüldeki ''ünvan'' 
kelimesinin doğru yazımı ''unvan'' olmalı.
Cevap B

4. Saylara getirilen çekim ekleri sayını okunuşuna 
göre getirilmelidir bu nedenle II. öncüldeki 
''1847’de'' ifadesi ''1847’te'' olmalı, III. öncüldeki 
''bankınot'' ifadesinin doğru yazımı ''banknot'' 
olmalı.
Cevap C

5. Birinci cümle tamamlandığından (.) ikinci   
cümlede altıntı ifade olduğundan öncesinde (:) 
üçüncü cümle tamamlandığından (?) dördüncü 
cümle tamamlandığından (.) işaretleri sırasıyla 
konulmalıdır.
Cevap E

6. Ögeleri arasında virgül bulunan sıralı cümleler 
noktalı virgülle (;) ayrılır.
Cevap A

7. (IV) Elinizi ne kadar uzatırsanız uzatın, yazı
perisinin eteğine dokunamazsınız. Altı çizili bölüm 
cümlenin dolaylı tümlecidir ve dolaylı tümleç 
zincirleme isim tamlamasından oluşmuştur.
Cevap D

8. A seçeneğindeki -in eki fiilden isim yapan yapım 
eki (yay-ın-ları) diğer seçeneklerde ilgi eki larak 
kullanılmıştır.
Cevap A

9. I. Doğdum (fiil) doğalı (zarf fiil) yürüyordum (fiil)
Cevap A

10. A) (onun) gözlemlerini, B) (onun) yapıtında 
C) edebiyat eseri D) (onların) seslerini E) (onun) 
Değerini 
Cevap C

11. Çocuklardan bazıları (belgisiz zamir) akşamki 
konsere katılacakmış.
Cevap A

12. A) Uyar’ın notlarını okurken 
      B)  zaman zaman 
      C)  ocak ayında 
      D) Hafta sonları 
Cevap E
13. Çevrim içi alışveriş sanal bir sistem (A) olması 
nedeniyle kredi kartı bilgileri (B) verilerek alışveriş 
gerçekleştirilebilmektedir; dolayısıyla (C) bu durum 
kredi kartı bilgilerinin çalınması, gizli ücret alınması 
ve satış sahtekarlığınA (E) neden olabilmektedir.
Cevap D
14. Blockchain teknolojisi, (Özne) kriptografi olarak 
adlandırılan özel şifreleme metodu ile sürekli büyüyen 
veri yapısı oluşturan ve doğrulamak için belirli bazı 
matematiksel algoritmalar kullanan bir 
mekanizmadır. (Yüklem)
Cevap E
15.  Dünyada demir yolu sanayisinin geçmişi, (Özne) 
İngiliz bir mühendisin buharlı lokomotifi icat 
etmesine (Yer tamlayıcısı) dayanıyor. (Yüklem)
Cevap E
16. Bazı-ları-n-ı(bazı insanları) kişisel özellikleriyle 
tanımak gerekir.
Cevap A
17. (II) Her ikisini de önce yazılarıyla tanıyıp
(onu) sevmişimdir.
(V) Onlar da ben de günümüz insanının bireysel
ve toplumsal gerçeklerini birlikte veren, insancıl
çizgide öyküler (onu) yazdık. 
Geçişli fiiller nesne alabilir.
Cevap C
18. Ama bu şiirle katıldığım bir yarışmada ikinci 
oldum.(yüklem)  sadece görülen geçmiş zamanla 
çekimlenmiştir.
Cevap B
19. Sözünü ettiğiniz adamı ne gördüm ne de (adamın) 
yerini bilirim.
ikinci cümlenin tamlayanı eksiktir.
Cevap E
20. 
Uzanıverse B gövdem, taşlara boydan boya;
Alsa buz gibi C taşlar alnımdan bu ateşi.
Dalıp, sokaklar kadar esrarlı bir uykuya, A
Ölse D, kaldırımların kara sevdalı eşi...
Cevap E



3x20 Dil Bilgisi Denemesi Çözümleri 
Deneme 2

1. Seni yalnız bir mucize götürür ceDDine
Güzel, harika memleketine
Cevap C

2.
Ağır ağır, yollara inen karanlığa. (Ünsüz Yum.)
Bana benzeyen biri geçti (Ünsüz Bnz.)evinin
Bir gece, yatağında (Ünsüz Yum.)uyuyordun..
Ben çok uzaktaydım(Ünsüz Bnz.) o zaman,
Cevap B

3. Eserde, günümüz şiirinde gözlenen yönelişler de
ele alınıyor. (Bağlaç olan ''de'' ayrı yazılır.)
Cevap E

4. Ama o bir şey yapmamıştı ki onun hiç kabahati
yoktu. (Bağlaç olan ''ki'' ayrı yazılır.)
Cevap A

5. İlk cümle tamamlandığından (.) ikinci cümle
eksiltili cümle olduğundan (…) üçüncü cümle sıralı
cümle olduğundan (,) dördüncü cümlede
belirtilmek istenen öge (,) beşinci cümlede soru
anlamı olduğundan (?)
Cevap D

6. ,yazılmamış olanların, ARA SÖZ,
gereken, onun zihninde bir dizi
sorular oluşturan kimi gizler saklıdır eş görevli
kelime gruplarının arasına
Okuyucu, bu soruları... yüklemden uzak düşmüş
olan özneyi belirtmek
yanıtlarken, gizleri çözerken art arda gelen zarf-fiil
eki almış
Cevap E

7. Tanrıçaların baş ebesi olan Eileithyia, eğer aksiliği
üstündeyse dizlerini (nesne) kendine doğru çekerdi.
Cevap D

8. konuş-tuğ- (y.e.) -u (ç.e.)
Cevap A

9. Rakip takımın oyuncularından biri sakatlanmış.
Cevap C

10.Kitap okumak, bir alışkanlık işi olmaktan çok, bir
yetenek işidir bence. Bu yetenek, ilkokulda ortaya
çıkar, ortaokulda gelişir; lisede ise yapılması
gereken, bu yeteneğe yön vermektir. Okuma
yeteneği olmayan birini, okumaya yönlendirmek
için ne yaparsanız yapın bir yararı olmaz. Tıpkı
resim yapmak gibidir okumak. Bu yüzden de
okuma eyleminin sonradan kazanılması mümkün
değildir.
Cevap D

11. Kimler (Soru Zamiri) için (Edat)
alışkanlıklarımızdan vazgeçtik?
Cevap B
12. Kıyamete kadar, dünyaya her gelişinde ruhun
ızdırap içinde çalkansın! ( Ne kadar çalkalansın) 
Cevap C
13.  bu (işaret sıfatı) önemli (niteleme sıfatı) kültür 
mirası bir (belgisiz sıfat) diyalog  nasıl (soru sıfatı) 
hatırlamamız
Cevap C
14. Halil İnalcık,(özne) akademik kariyerine 
başladıktan kısa bir süre sonra (z.tümleci) arşivleri 
etkin bir biçimde kullanmasıyla ve buna dayanan 
analizleriyle(edat tümleci) dünyanın belli başlı 
tarihçileri arasına(yer tamlayıcısı) girmiştir.
(yüklem)
15. Rüzgârın kuzeyden gelen soğuk ve sert bir esinti
olarak(zarf tümleci)  yüzüme çarptığını (nesne) 
algılıyorum.(yüklem)
16. ''yüklemi durum yönüyle tamamlayan bir 
sözcük'' ifadesiyle kastedilen cümlede ''durum 
zarfı''nın olamsıdır.
Yazar, engin birikimini yapıtlaştırarak(durum 
zarfı) okura farklı bir dünyanın kapılarını 
açmalıdır. Nasıl açmalıdır.
17.  A) sihirli------ sıfat
        B) derli toplu-sıfat
        C) okuyan----sıfat
        D) her--------sıfat
        E) daha-------zarf
Cevap E
18. akın akın gelen Mehmetçikler' de ikileme ismin 
anlamını etkilediği için sıfat diğer seçeneklerde zarf 
göreviyle kullanılmıştır.
Cevap B

19. keçe- cilikle (isim), yaş- amınızı(isim), sor-
ularını (fiil), güç- ündeki (isim), kir-lenmeye (isim)
Cevap C

20. Bu yıl çilekler (erken) oldu. Yardımcı eylemden 
önceki ismi cümleden çıkardığımızda cümlenin 
temel anlamında  değişiklik olmuyorsa yardımcı 
eylem değil basit fiil olur.
Cevap D



3x20 Dil Bilgisi Denemesi Çözümleri
Deneme 3
1. Yol iki vadi arasında yılan gibi kıvrılırken solda

Salda Gölü parlaklığı (A) biçtiği (B) 
yükse(K)liyoruz.(C) kıv(I)rılırken(E)
Cevap D

2. A) Ne vardı diyorum(de-yor-um) ah bir dönseydin 
son anda.
Cevap A

3. silahşör değil doğrusu silahşor
Cevap C

4.  Parlak kırmızı renk anlamında kullanılan 
''narçiçeği'' sözcüğü bitişik yazılır.
Cevap C

5. Virgül; A ve C seçeneklerinde sıralı cümleleri 
ayırmış, B ve D seçeneklerinde eş görevli sözcükleri 
ayaırmış, E seçeneğinde özneyi belirtmek için 
kullanılmış.
Cevap E

6. Birinci cümlemiz soru bildirdiğinden(?) ikinci 
cümlemizde açıklama yapıldığından (:) üçüncü 
cümle sıralı cümle olduğundan(,) cümle 
tamamlandığından (.)
Cevap B

7. A) aslanağzı B) yavruağzı C) Fildişi  
D)Akşamüstüne (seçeneklerdeki birleşik sözcükleri 
ayırdığımızda isim tamlaması oluşturur.)
E)  kuzeybatı
Cevap E

8. sözcüğün yapısı, aldığı ekle değişmemiştir, demek 
yapım eki almamış demektir E seçeneğinde gayret 
et-ti-m de yapım eki yoktur.
Cevap E

9. Hafta sonu yapılacak maçı (A) stadın gişelerinde (B)
biletlerin hepsi (D) yolu (E)
Cevap C

10.bir deniz feneridir İsim tamlamasıdır.
Cevap D

11.“-ki” eki aşağıdaki cümlelerin hangisinde ismin
yerine kullanılmıştır, ifadesiyle ilgi zamirinin varlığı 
sorulmaktadır. E seçeneğinde ''filanınki'' ilgi 
zamiridir.
Cevap E

12.    

13. Okuma güçlüğü doğuran ve pek de anlamlı 
olmayan bu oyunları, sonraki yapıtlarında 
tekrarlamayacağını umuyorum. 
Cevap E
14. Evin bahçesine dikilecek çamların üzerinde konmuş
bir serçe,(özne) durmadan cik cik edip(zarf tümleci) 
şarkısını(nesne) söylüyordu.(yüklem)
Cevap E
15. Düzenli yaşam için erken yatıp (zarf fiil) erken 
kalkmak (isim fiil)gerekir.
Cevap D
16. B) Toplantıya nasıl geç kaldığını anlatacak mısın? 
Edat
Cevap B
17. Birkaç gün sonra Ankara’ya gidiyorum. Yüklem 
şimdiki zaman kipiyle çekimlendiği halde cümlede yer 
alan birkaç gün sonra ifadesi anlamı geleceğe 
taşımıştır. buna kip kayması denir.
Cevap E
18.sözde özne edilgen çatılı fiillerde bulunur.
Şiddetli yağışların yöre halkını etkilememesi
için halka (başkası tarafından)uyarı yapıldı.
Cevap C
19. Teknolojik gelişmeler şüphesiz medeniyetimizin
gelişmesi için vazgeçilmez bir unsurdur.(C) Bununla
beraber insani duygularımız da bu gelişmeyle nedense
ters orantılı. Sanki maddi imkanlar ve hayat
şartları kolaylaştıkça birbirimize olan kinimiz artıyor.
(B)
Toplumlar, hatta aynı toplumda yaşayan insanlar
bile birbirini bir kaşık suda boğacak hale geliyor.(D)
Acaba teknoloji gelişmek için kalpteki insani 
duygularla mı besleniyor? (A) 
Cevap E
20. Onlara niçin böyle açıkça yardım ediyor, niçin
(onları) destekliyorsun? ikinci cümlenin nesnesi 
eksiktir.
Cevap D
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